

### 反赌系列案件昨日铁岭开庭,张建强首个出庭受审 南勇谢亚龙更受关注,央视同日播出其供述内容

# 南勇谢亚龙招了



12月19日,旷日持久的中国足球反赌扫黑系列案件终于在辽宁铁岭中级人民法院开庭审理。与首日出庭受审的“小鱼”张建强相比,南勇、谢亚龙这两条“大鱼”在央视的露面,显然更惹人眼球。

在央视《法治在线》节目中,播出了南勇、谢亚龙等人在看守所中的供述。这是中国足球两大前任掌门人“进去”两年多以来首次出现在新闻镜头中。目前已被公布的涉案金额,两人不相上下,都在20万元左右,联系到两人身为中国足协管理者与决策者的背景,难免令人触目惊心。

据知情人士透露,南勇、谢亚龙作为本次足坛反赌扫黑案件涉案人员中行政级别最高的官员,将作为重点对象在第二批庭审之中亮相,审判地点将设在丹东。不在首批庭审之列的涉案人员,都将于明年2月接受庭审,这其中就包括南勇、谢亚龙、蔚少辉等人。

### 南勇:为沈阳海狮牵线,收受20万元

1999年甲A联赛中,沈阳海狮客场挑战吉林敖东。当时根据媒体的分析,沈阳海狮只有在包括与吉林敖东队比赛在内的最后三轮比赛全部获胜,方能保级成功。然而最终沈阳海狮队真的实现了这样的“奇迹”。

南勇:当时沈阳为了保级,就想和对方建立联系,但是他们领导是刚上任的,并不认识对方。他们就找到我,希望通过我和对方建立联系,但是我也不认识敖东方面的人。我就跟分管的(延边)州领导打电话,让客场(海狮)的人到延边见面,就是方便沟通下。他们之后怎么谈的,跟谁见的我就不知道了,但应该和对方谈的是比赛的问题。后来等到全年比赛结束后沈阳海狮的总经理找到我,感谢我对他们俱乐部的关心,给了我20万块钱。

记者:有没有想过这一天?

南勇:没有,但我觉得不论是谁做的,都应该付出代价。

### 谢亚龙:鲁能20万,杜伊经纪人5万

谢亚龙供述了关于自己的两起案情:2006年中超第24轮山东鲁能主场迎战北京国安,如果获胜,将提前夺冠。赛前谢亚龙在裁判选派上照顾主队,在山东队如愿以1比0获胜并史无前例地提前6轮夺冠后,谢亚龙次年收取贿赂20万元;此后还曾收取杜伊经纪人贿赂5万元。

记者:还记得你到足协后收到的第一笔不该拿的钱是哪一笔吗?

谢亚龙:鲁能。

记者:是在哪一年?

谢亚龙:2006年。

记者:当时给了多少钱?

谢亚龙:20万。当时他们山东(省)体育局的领导曾经给我打过电话,问我来不来,我说我来。鲁能说他们在家门口,希望比赛能公平公正,不要出问题。当然,山东方面肯定希望夺冠,虽然他们话没说,但是肯定希望能给点帮助。我也考虑到那么多球迷,还牵扯到球场安全,赛前我就跟南勇说,山东这场比赛确实要考虑下裁判的公平公正,别出问题。南勇说你放心,我安排好。我想南勇也理解这个意思。他们拿了冠军,也奖励了我一份,其实我知道他们的奖金早就发了,给我是翻过年来(2007年)的事情了,我想这主要是考虑到我的职位,希望帮助和关照一下,也是因为手里有这个权力,人家想和你搞好关系。

■记者 陈普庄 据央视节目内容整理



谢亚龙



南勇



杨一民



蔚少辉

### 普通话

编者按 无论是首个出庭受审的反赌系列案件主角张建强,还是“足协协会”的两条“大鱼”南勇和谢亚龙,以及杨一民、蔚少辉、李冬生等人,都比“进去”前苍老了许多。“想想当年谢亚龙潇洒的分头,再看看现在凄凉的白寸头,让人感叹三十年河东三十年河西,所以人在命运面前是多么的渺小。”有网友在微博感叹道。

### 别说岁月催人老 罪恶才是杀猪刀

273万,25万,20万……监守自盗的足协副主席,知法犯法的裁判委员会主任,一笔又一笔黑金加上一个又一个头衔,让人触目惊心。

更让人触目惊心的是,谢亚龙那花白的寸头和泛起的老人斑,杨一民那摘下金边眼镜后的苍白面容,蔚少辉倒是比“光头四哥”多长出些头发,那凌乱的局面却恰似他曾经掌管的国足……

也许,谢亚龙原本就染发,也许蔚少辉当年本来就是秃头才理光头的,那么我们再来翻看他们的资料:谢亚龙,55岁;南勇,49岁;杨一民,56岁;张建强,45岁……如今出现在镜头前的他们,显然要比实际年龄苍老许多。

也许你还对他们在看守所的生活感兴趣,吃什么,做什么,想什么,睡得怎么样……总之不管好人坏人,能引起人们窥探欲的就是名人。

我的一位做健康专栏的同事证实了“一夜白头”的可能性:毛发迅速变白,与精神因素引起的内分泌失调有关。由于极度紧张、忧愁、恐惧,往往会引起体内发生一系列急剧变化,造成内分泌严重失调,使机体代谢发生紊乱,可在几天至几周的短时间内发生毛发色素脱失。

所以唯一可以肯定的是,“足协协会”心病很重。有没有忏悔不得而知,对法律的畏惧,对前途的惶恐,对生活的绝望,对家人的愧疚,这些可以有。法律将剥夺谢亚龙等人身体上的自由,也许还将在若干年后让他们重获自由身;但心理上的煎熬,也许将远远超过那看得见的徒刑,甚至伴其一生。

都说“岁月是把杀猪刀”,其实有时候,“罪恶”比岁月更让人伤不起。 ■陈普庄

### 延伸阅读

### 杨一民、蔚少辉、李冬生等 供述同时曝光

杨一民(原足协中心副主任、足协联赛部主任):原江苏舜天的老总潘强找到我,让我在体能测试上关照下。当时我负责体能测试。后来,在联赛开打之后,我去那边当比赛监督,有一次潘强晚上来看我,我就说在不违反大原则的情况下,能关照尽量关照。当时他给我一万美金,我没要。但是他放下钱就跑了,我就收了。

蔚少辉(原国足领队):2009年在长春,当时在长春亚泰的队长杜震宇的婚礼上我接到闫峰电话,他跟我说他过来。我跟他他说“你过来来干什么”,他说我买单。等他来的时候,他给我一张卡,我回来一看是一张10万块钱的卡。

李冬生(原足协裁判委员会主任):2009年,青岛中能有可能降级,当时青岛方面希望能派一个高水平的裁判执法他们的比赛,不希望自己在裁判身上吃亏。我拿了钱后,就尽量选择水平高,不容易出问题的裁判。青岛先后4次给了15万。

■记者 陈普庄 据央视节目内容整理